

冯飞在国家金融监管总局海南监管局、省委金融办走访调研时指出 加快构建与自贸港相适应的现代金融体系 提升金融服务实体经济质效

南国都市报10月17日讯 10月17日，省委书记冯飞分别前往国家金融监管总局海南监管局、省委金融办走访调研，并主持召开座谈会，研究推动海南金融高质量发展相关工作。

冯飞走访两家单位相关业务处室，与干部职工深入交流，听取地方金融管理体制、金融助力自贸港建设等工作汇报。他指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于金融工作的重要论述，进一步把思想和行动统一到党中央关于建设金融强国的战略部署上来，坚持和

加强党对金融工作的全面领导，扛牢职责使命，发挥职能作用，全力组织协调金融力量助力台风灾后恢复重建和复工复产工作，守牢金融安全底线，开展金融产品和服务模式创新，探索创新推出更多特色金融产品，以高水平金融服务助力海南自贸港建设和高质量发展。

座谈会上，冯飞肯定我省金融改革发展稳定取得的新进展、新成效，对各大金融机构在超强台风“摩羯”灾后恢复重建中提供的有力支持表示感谢。他指出，金融是国民经济的血脉，在海南自

由贸易港建设中具有重要支撑作用。要在高水平金融对外开放中找准海南自贸港金融业发展定位，发挥自贸港改革开放综合试验平台作用，对标国际高标准经贸规则，稳步扩大制度型开放，以改革实效持续提升治理能力，加快构建与自贸港相适应的现代金融体系，紧紧围绕贸易投资自由化、便利化打造特色功能，加强境内外金融市场互联互通，为建设金融强国贡献海南力量。要深刻把握金融工作的政治性和人民性，坚持把金融服务实体经济作为根本宗旨，着

力打造具有比较优势和国际竞争力的特色金融体系，在科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融“五篇文章”上下足功夫，拓展金融服务半径，提升金融服务实体经济质效。要以更高水平风险防控保障更高水平对外开放，健全完善地方金融系统党建体制机制，加强部门协调联动，建立高素质专业化金融干部队伍，建立健全风险隐患发现处置协同机制，做到早发现、早研判、早处置、早化解，守牢不发生系统性金融风险底线。

省领导倪强、陈怀宇参加。（沈伟）

刘小明在调研南渡江海口城区段两岸规划建设和风貌管控时强调 拓展城市空间 提升风貌品质 让城市更加宜居宜业宜游

南国都市报10月17日讯 10月17日，省长刘小明在海口市调研南渡江海口城区段两岸规划建设和风貌管控。

刘小明从新埠岛国际游艇会码头乘船出发，沿途听取南渡江两岸城市空间及风貌品质提升规划汇报，并主持召开调研座谈会。他指出，有了水，城市就有了灵气。要坚持生态优先、绿色发展，落实南渡江生态环境保护规定，多

措并举做实南渡江流域水污染防治，推动南渡江生态环境质量持续提升向好。要细化完善规划编制，更好体现城市性质、突出城市特色，以拓展城市空间、提升风貌品质为抓手，不断增强城市发展能级、提升城市形象品质，加快建设海南自贸港核心区和现代化国际化新海口，着力打造展示海南深化改革、对外开放、生态文明建设、自贸港

建设等成果的一扇窗口。要参照城市设计导则，坚持刚性控制、弹性调整，更好传导和体现规划意图，严格管控新建居住项目容积率，把握好建筑群的比例和尺度、变化和统一，打造核心建筑地标簇群，形成错落有致、高低起伏的城市天际线。要从市民和游客的角度出发，充分利用码头等沿江资源，不断丰富新场景、新业态，打造串联更多旅游

吸引物，科学设计旅游观光和交通运输路线，让城市更加宜居、宜业、宜游，实现“人民城市人民建，人民城市为人民”。要把规划落到项目和工程上，规范和加强规划实施监督管理，坚决防止重规划编制、轻规划实施，以及违反规划进行开发建设等问题，切实提高城市规划建设治理水平。

省政府秘书长符宣朝参加调研。（沈斌）

海南在香港发行30亿元离岸人民币地方政府债券 峰值订单规模达360亿元，为发行规模12倍，创历史新高

南国都市报10月17日讯（记者汪慧）10月17日，海南省2024年离岸人民币地方政府债券在香港完成簿记定价并发行，发行规模30亿元人民币，发行期限为3年、5年和10年，每个期限发行规模均为10亿元。其中，3年期（可持续发展债券）定价利率2.07%；5年期定价利率2.15%；10年期（蓝色债券）定价利率2.45%。债券将在香港联合交易所挂牌上市。

本次债券发行充分遵循国际市场规

则，获得了投资人的普遍关注，吸引了来自欧洲和亚洲的多类别投资机构参与，投资者类型包括基金、商业银行、投资银行、券商、资产管理公司等；峰值订单规模达360亿元，是发行规模的12倍，创历史新高。

其中，海南省首次在境外发行的10年期蓝色债券，获得投资者踊跃认购，充分彰显了国际资本市场对海南省海洋经济发展以及海南自贸港长期投资的信心。

据了解，这是海南省继2022年、2023年在香港成功发行中国地方政府首单蓝色债券、首单可持续发展债券和首单生物多样性主题绿色债券后，第三次在香港发行离岸债券。据悉，本次发行将首次使用海南自贸港多功能自由贸易账户（EF账户）进行债券资金交收，实现EF账户在多元化跨境资金自由便利场景下的有效应用，为海南进一步深化改革开放积累资本项目开放试点经验。

海南省连续第三年在港发债，是深入贯彻党的二十届三中全会关于“加快建设海南自由贸易港”部署的重要举措，是奋力争当新时代改革开放示范的具体实践。此举将有力推动琼港实现优势叠加，通过发挥香港国际金融中心的作用，提升海南在国际资本市场的影响力；同时依托海南全面深化改革和试验最高水平开放政策的独特优势，带动内地更多优质发行人开拓香港融资渠道，支持香港离岸人民币中心发展。

海南“土地超市”上架31个全域土地综合整治项目 现场签约8个项目 总投资47亿元

南国都市报10月17日讯（记者谭琦 通讯员尹建军）10月17日，海南省首届全域土地综合整治暨2024年土地超市招商推介活动在海口市举行，140多家企业现场参加推介活动，现场推介项目31个，总投资284亿元，现场签约8个项目，项目总投资额47亿元。

在推介活动现场，海南省自然资源保护和规划厅对全域土地综合整治、耕地保护、城乡建设用地规模指标交易政策进

行解读；中国农业发展银行海南省分行、国家开发银行海南省分行对政策性金融工具进行介绍；海口市、三亚市、儋州市、文昌市、东方市、定安县、琼中县、省农垦集团进行项目推介；相关企业分享了三亚市天涯区农旅融合抱前村实践，推介活动还举行洽谈招商活动。

据介绍，目前海南省全域土地综合整治国家级试点和省级试点37个，2024年新近谋划项目14个，共51个，

计划总投资额360亿元，其中本次在“土地超市”上架31个项目，总投资额284亿元。此外，海南正在策划环岛旅游公路、环热带雨林国家公园旅游公路“两环”沿线全域土地综合整治，以及三亚经济圈全域土地综合整治，计划投资100亿元以上。在签约环节，市县镇政府与企业签约8个项目，项目投资总金额47亿元；银行与2家企业签订贷款协议，发放贷款5.33亿元。

“举办此次招商推介活动的目的，是由政府来搭台，主动公开全省全域土地综合整治项目信息，解读政策要点，畅通金融机构和社会资本参与项目投资的渠道。”省资规厅相关负责人称，通过推进全省全域土地综合整治，构建多元化投融资机制，打造“政银企”合作新格局，以共商、共谋海南省全域土地综合整治工作为契机，赋能、助力自贸港高质量发展。